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Опис дисципліни 

    Україна приділяє велику увагу питанням охорони життя і здоров’я своїх громадян, 

створенню безпечних умов праці роботодавцями та керівниками підприємств, установ і 

організацій, проте кількість нещасних випадків, що трапляються на виробництві або у 

ході виконання службових обов’язків, залишається дуже великою.     

 Метою вивчення дисципліни «Охорона праці в галузі» є формування у майбутніх 

спеціалістів знань щодо стану і проблем охорони праці у галузі готельного і ресторанного 

господарства, туристського сервісу, функціонування системи управління охороною праці 

та шляхів, методів і засобів забезпечення санітарних умов виробничого середовища і 

безпеки праці в галузі згідно з чинними законодавчими та іншими нормативно-правовими 

актами. 

 Завдання вивчення дисципліни: забезпечення гарантії збереження здоровя і 

працездатності працівників у виробничих умовах готельно-ресторанного господарства 

через ефективне управління охороною праці та формування відповідальності у посадових 

осіб і фахівців за колективну і власну безпеку. 

 Предмет вивчення: система управління охороною праці, її складові та 

функціонування, проблеми виробничої санітарії, проблеми профілактики виробничого 

травматизму, пожежна безпека в галузі. 

  

Навчальний контент 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. Нормативна база з питань охорони праці в галузі 

 

ТЕМА 1. Основні законодавчі та нормативно-правові акти з охорони праці в 

галузі. Державний нагляд і громадський контроль  

за станом охорони праці. 

Законодавчі та нормативно-правові акти з охорони праці в галузі. Покажчик 

нормативно-правових актів з питань охорони праці. Галузеві програми поліпшення стану 

безпеки, гігієни праці та виробничого середовища. Положення про організацію системи 



управління охороною праці в галузі. Державні нормативні акти про охорону праці 

(НПАОП) міжгалузеві та галузеві. Система стандартів безпеки праці – державні стандарти 

України (ДСТУ) міждержавні, міжгалузеві та галузеві нормативні акти (ГОСТ ССБТ). 

Органи державного нагляду за охороною праці. Основні принципи державного 

нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності. 

 

ТЕМА 2. Міжнародні норми в галузі охорони праці. 

Охорона праці як невід’ємна складова соціальної відповідальності. Визначення та 

основні принципи соціальної відповідальності. Міжнародні норми соціальної 

відповідальності. Стандарт SA 8000 «Соціальна відповідальність». Міжнародний стандарт 

ISO 26000 «Настанова по соціальній відповідальності». Вимоги до забезпечення охорони 

праці в структурі соціальної відповідальності. 

Законодавча основа Євросоюзу з питань охорони праці. Охорона праці - частина 

соціальної політики ЄС. Директиви ЄС з охорони праці. Рамкова директива 89/391/ЄС 

«Про введення заходів, що сприяють поліпшенню безпеки та гігієни праці працівників».  

Трудові норми Міжнародної організації праці. Конвенції та Рекомендації МОП. 

Основні Конвенції МОП в галузі охорони праці. 

 

ТЕМА 3. Система управління охороною праці в організації 

Основні вимоги до побудови і функціонування системи управління охороною праці 

(СУОП). Забезпечення функціонування та побудова СУОП в організації. Положення про 

СУОП, структура та зміст його розділів. 

Примірний розподіл функціональних обов’язків з охорони праці керівників, 

посадових осіб і фахівців підприємства галузі. Пріоритет функцій забезпечення безпеки. 

Ефективність функціональної структури СУОП. Галузеві системи управління охороною 

праці. Мета та принципи функціонування. Організаційна та функціональна структури 

СУОПГ. Регіональні системи управління охороною праці, мета, принципи та основні 

функції. Служби охорони праці місцевих державних адміністрацій та органів місцевого 

самоврядування. 

Планування заходів з охорони праці. Види планування та контролю стану охорони 

праці. Виявлення, оцінка та зменшення ризиків небезпечних подій. Облік і аналіз 

показників охорони праці. Плани локалізації і ліквідації аварійних ситуацій й аварій. Мета 

та основні параметри планів. Аналітична та оперативна частини Плану. 

 

ТЕМА 4. Методи реалізації основних функцій СУОП в умовах виробництва. 

Методи управління СУОП на виробництві. Завдання управління охороною праці. 

Прогнозування та планування роботи з охорони праці. Контроль за станом охорони праці 

та функціонуванням СУОП. 

ТЕМА 5. Аналіз умов праці у галузі за показниками шкідливості та небезпечності 

чинників виробничого середо-вища, важкості та напруженості трудового процесу.  

Аналіз умов праці у галузі за показниками шкідливості та небезпечності чинників 

виробничого середовища, важкості та напруженості трудового процесу. Загальні вимоги 

безпеки в галузі. Вимоги безпеки до розміщення обладнання та утримання робочих місць. 

Вимоги до санітарного контролю за станом повітря робочої зони.  

Особливості заходів електробезпеки у закладах галузі. Санітарно-гігієнічні вимоги 

до умов праці в галузі. Шкідливі хімічні речовини, біологічні чинники, виробничий пил. 

Вібрація, шум, інфразвук, ультразвук. Виробничі випромінювання. Мікроклімат робочої 

зони.  

 

ТЕМА 6. Атестація робочих місць за умовами праці. Навчання з питань 

охорони праці в установах галузі освіти та організаціях невиробничої сфери. 



Атестація робочих місць за умовами праці. Мета, основні завдання та зміст 

атестації. Організація робіт та порядок проведення атестації робочих місць. Карта умов 

праці. Методичні рекомендації. Гігієнічна оцінка умов праці, оцінка технічного та 

організаційного рівня робочого місця. Пільги і компенсації. Порядок обчислення 

заробітної платні при різних умовах праці. 

Інструктажі з питань охорони праці за характером та часом проведення. Обов’язки 

керівних осіб. Організація та проведення обов’язкових та періодичних медичних оглядів 

робітників різних категорій. 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. Гігієнічна оцінка умов праці, оцінка технічного та 

організаційного рівнів робочого місця. Пільги та компенсації. 

 

ТЕМА 7. Травматизм та професійні захворювання в галузі. Розслідування 

нещасних випадків. 

Загальні положення та визначення. Положення про розслідування та облік 

нещасних випадків, професійних захворювань і аварій в організаціях і установах. Мета та 

завдання розслідування нещасних випадків. Обов’язки роботодавця щодо розслідування 

нещасних випадків. Обставини, за яких проводиться розслідування.  

Розслідування та облік нещасних випадків, хронічних професійних захворювань і 

отруєнь на виробництві. Розслідування нещасних випадків. Спеціальне розслідування 

нещасних випадків. Розслідування професійних захворювань. Організація розслідування, 

склад комісій з розслідування, основні документи. Форми Н-1 та Н-Т, порядок їх 

складання, кількість, термін зберігання. 

Дослідження та профілактика виробничого травматизму. Звітність та інформація 

про нещасні випадки, аналіз їх причин. Основні причини виробничих травм та 

професійних захворювань. Розподіл травм за ступенем тяжкості. Методи дослідження 

виробничого травматизму. 

Основні технічні та організаційні заходи щодо профілактики травматизму та 

професійної захворюваності в галузі. 

 

ТЕМА 8. Профілактика виробничого травматизму та профзахворюваності: 

діяльність, загальні поняття. 

Умови і характер праці. Основні причини виробничого травматизму і 

профзахворюваності. Заходи щодо попередження виробничого травматизму і 

профзахворюваності. Аналіз виробничого травматизму. Аналіз профзахворюваності. 

Колективні та індивідуальні засоби захисту відвід дії небезпечних та шкідливих факторів 

виробництва. 

 

ТЕМА 9. Загальні санітарно-Гігієнічні вимоги до підприємств, виробничих 

приміщень та організації праці на робочому місці 

Вимоги до розміщення та планування території підприємства. Вимоги до виробничих 

та допоміжних приміщень.Санітарні вимоги до території, виробничих і санітарно-

побутових приміщень готельно-туристських комплексів. Організація праці на робочому 

місці. 

 

ТЕМА 10. Поліпшення санітарно-гігієнічного стану виробничого середовища 

Оздоровлення повітря виробничих приміщень. Освітлення виробничих приміщень. 

Заходи і засоби боротьби з шумом. Вібрація,її характеристика і види. Захист від вібрації. 

Електромагнітні випромінювання. Іонізуюче випромінювання. 

 



ТЕМА 11.  Основні заходи пожежної профілактики на галузевих об’єктах 

Класи виробничих та складських приміщень по вибуховій та пожежній небезпеці. 

Вогнестійкість будівельних конструкцій і матеріалів.  

Протипожежні перешкоди. Забезпечення безпечної евакуації персоналу. Пожежна 

безпека технологічного устаткування, електрообладнання, систем опалення, вентиляції. 

Державний пожежний нагляд. Пожежна профілактика при проектуванні і експлуатації 

промислових об’єктів, будинків, споруд, технологічного обладнання.  

Пожежна сигналізація і зв'язок. Засоби гасіння пожеж. Протипожежне 

водопостачання. Первинні засоби пожежогасіння. Автоматичні засоби пожежогасіння на 

об'єктах галузі. 

 

ТЕМА 12. Соціальне страхування від нещасного випадку та професійного 

захворювання на виробництві. Пенсійне законодавство 

Завдання страхування від нещасного випадку. Принципи та види страхування. 

Єдиний соціальний внесок. 

Суб’єкти та об’єкти страхування. Види страхування. Страховий ризик і страховий 

випадок. Фонд соціального страхування від нещасних випадків. Правління Фонду. 

Виконавча дирекція Фонду. Страхові експерти з охорони праці, їх функції і 

повноваження. Фінансування страхових виплат, соціальних послуг та профілактичних 

заходів. Джерела фінансування Фонду. Страхові тарифи. Страхові виплати. Обов’язки та 

права суб’єктів страхування від нещасних випадків. Обов’язки Фонду. Права та обов’язки 

застрахованої особи. Права та обов’язки роботодавця як страхувальника. Пенсійне 

законодавство. 

 

Формування програмних компетентностей 

Індекс в матриці ОП Програмні компетентності 

Інтегральна 

компетентність 

Здатність розв’язувати спеціалізовані завдання та практичні 

проблеми в індустрії гостинності, що передбачає застосування 

теорій та методів системи наук, які формують концепції 

готельно-ресторанного бізнесу характеризується комплексністю 

та невизначеністю умов. 

ЗК01 Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, 

наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння 

сутності та принципів розвитку суспільства, природи і мислення 

та закономірностей розвитку предметної області, її місця у 

загальній системі знань, вести здоровий спосіб життя. 

ЗК02 Здатність діяти соціально відповідально та свідомо, 

усвідомлювати цінності громадянського суспільства, 

верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в 

Україні 

ЗК03 Здатність до абстрактного та критичного мислення, аналізу, 

синтезу, встановлення взаємозв’язків між явищами та 

процесами, прогнозування й оцінки. 

ЗК04 Здатність оволодівати сучасними знаннями, самостійно 

проводити дослідження, застосовувати знання у практичній 

діяльності 

ЗК05 Здатність до усної та письмової комунікації державною мовою 

ЗК06 Навички використання інформаційних технологій, пошуку, 

оброблення та аналізу інформації з різних джерел 

ЗК 12 Здатність дотримання вимог охорони праці, збереження 



навколишнього середовища та забезпечення безпеки 

життєдіяльності 

СК02 Здатність аналізувати тенденції і перспективи розвитку 

національного та світового ринків сфери обслуговування, 

встановлювати взаємозв’язок між розвитком індустрії 

гостинності та соціально-економічними процесами у країні, 

виокремлювати фактори ризику 

СК03 Здатність використовувати сучасні управлінські, організаційні 

та економічні механізми підвищення конкурентоспроможності 

національних закладів розміщення та закладів ресторанного 

господарства 

СК04 Здатність розробляти рекомендації для державних органів влади 

та органів місцевого самоврядування у сфері контролю за 

діяльністю у галузі гостинності 

СК06 Здатність управляти поточною діяльністю підприємств 

готельного та ресторанного бізнесу, розраховувати основні 

фінансово-економічні показники та оцінювати ефективність їх 

діяльності 

СК08 Здатність використовувати на практиці основи діючого 

законодавства в сфері готельного та ресторанного бізнесу та 

відстежувати зміни 

ПР01 Знати, розуміти і вміти використовувати на практиці основні 

положення національного і міжнародного законодавства в галузі 

охорони праці 

ПР03 Вміти застосовувати на практиці знання предметної області й 

суміжних наук для створення ефективних умов праці та охорони 

здоровя працівників готельно-ресторанного господарства. 

ПР06 Розуміти принципи, процеси і технології організації роботи 

суб’єктів готельного та ресторанного бізнесу з дотриманням 

вимог охорони праці 

ПР07 Аналізувати, інтерпретувати і моделювати на основі існуючих 

наукових концепцій сервісні, виробничі та організаційні 

процеси готельного та ресторанного бізнесу на основі сучасних 

вимог охорони праці 

ПР09 Організовувати процес обслуговування споживачів готельних та 

ресторанних послуг на основі використання сучасних 

інноваційних, комунікаційних і сервісних технологій та 

дотримання стандартів якості і норм безпеки (технологічної, 

екологічної, санітарно-епідемічної, пожежної та ін..) 

ПР10 Розраховувати потреби у ресурсах та безпечному 

технологічному обладнанні, готувати відповідну документацію 

та організовувати нагляд за дотриманням вимог охорони праці 

на виробництві 

ПР18 Приймати обґрунтовані рішення щодо забезпечення безпечних 

умов праці в галузі та нести відповідальність за результати своєї 

професійної діяльності 

ПР19 Виявляти проблемні ситуації на виробництві, пов’язані із 

забезпеченням безпеки, попередженням травматизму та 

професійних захворювань та прогнозувати ймовірні ризики 

ПР20 Професійно виконувати завдання в стандартних, невизначених 

та екстремальних ситуаціях з дотриманням вимог безпеки та 

охорони праці 
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Інформаційні ресурси в мережі Інтернет 

1. Офіційне інтернет-представництво Президента України 

http://www.president.gov.ua/. 

2. Верховна Рада України http://www.rada.kiev.ua . 

3. Кабінет Міністрів України http://www.kmu.gov.ua/. 

4. Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України http://www.mon.gov.ua, 

www.osvita.com. 

5. Міністерство екології та природних ресурсів України  http://www.menr.gov.ua/. 
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Політика оцінювання 
Політика щодо дедлайнів та перескладання. Роботи, які подаються із 

порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (75% від 

можливої максимальної кількості балів за вид діяльності). Перескладання модулів 

відбувається з дозволу деканату за наявності поважних причин (наприклад, лікарняний). 

Політика щодо академічної доброчесності.  Списування під час контрольних 

робіт та екзаменів заборонені (в т.ч. із використанням мобільних девайсів). Мобільні 

пристрої дозволяється використовувати лише під час он-лайн тестування та підготовки 

практичних завдань в процесі заняття. 

 
Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1) 

 

Поточне оцінювання та самостійна робота 

Модульна 

контрольна 

робота 

Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 … … … 
40 100 

10 10 10 10 10 10    

Т1, Т2 ... – теми 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 2) 
 

Поточне оцінювання та самостійна робота 

Модульна 

контрольна 

робота 

Сума 

Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 Т12 … … … 
40 100 

10 10 10 10 10 10    

Т1, Т2 ... – теми 

http://www.rada.kiev.ua/
http://www.kmu.gov.ua/
http://www.mon.gov.ua/
http://www.osvita.com/
http://www.menr.gov.ua/
http://www.rainbow.gov.ua/


Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни 

Вид діяльності здобувача 

вищої освіти 

Модуль 1 Модуль 2 

Кількіс

ть 

Максималь

на 

кількість 

балів 

(сумарна) 

Кількіс

ть 

Максимал

ьна 

кількість 

балів 

(сумарна) 

Практичні (семінарські) 

заняття  
5 50 5 50 

Лабораторні заняття 

(допуск, виконання та 

захист) 

- - - - 

Комп’ютерне тестування 

при тематичному 

оцінюванні 

    

Письмове тестування при 

тематичному оцінюванні 
    

…     

Презентація  1 5 1 5 

Реферат 1 5 1 5 

Есе     

…     

Модульна контрольна 

робота 
1 40 1 40 

Разом  100  100 

 

 

До силабусу також додаються матеріали навчально-методичного комплексу: 

1) Навчальний контент (розширений план лекцій) 

2) Тематика та зміст практичних робіт 

3) Завдання для підсумкового контролю (залікові питання) 

4) Електронне навчання в системі MODLE 
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